



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

DIRECȚIA GENERALĂ ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI SĂNĂTATE PUBLICĂ

Nr. 60637 din 12.2016

Către: **SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE MEDICINA FAMILIEI (SNMF)**
DOAMNEI PREȘEDINTE – DR. RODICA TĂNĂSESCU

Ref: Solicitare creștere tarif orar cu 60 % pentru medicii de familie și asistenții medicali care lucrează în regim de gardă în centrele de permanență, precum și acordarea unui spor de noapte de 25 % și a unui spor de 50 % pentru orele de gardă de sâmbăta, duminica și sărbătorile legale. Pentru medicamentele și materialele sanitare din trusa de urgență creșterea tarifului orar cu 60 %.

Stimată doamnă președinte,

Urmare adresei dumneavoastră nr. 127/30.09.2016 transmisă Ministerului Sănătății, înregistrată cu nr. 60637/30.09.2016 referitoare la solicitarea de creștere a tarifului orar pentru medicii de familie și asistenții medicali care își desfășoară activitatea în centrele de permanență în regim de gardă, de la 12.8 lei/oră la minim 20,4 lei/oră iar pentru asistenții medicali de la 8-10 lei/oră, cât este în prezent, la 12-14 lei/oră, precum și acordarea unui spor de noapte de 25% și a unui spor de 50 % pentru orele de gardă prestate sâmbăta, duminica și sărbătorile legale iar pentru medicamentele și materialele sanitare din trusa de urgență creșterea tarifului orar de la 2,1 lei/oră/medic la 5 lei/oră/medic, vă comunicăm următoarele:

- în conformitate cu prevederile art. 9 din Legea nr. 263/2004 privind asigurarea continuității asistenței medicale primare prin centrele de permanență, cu modificările și completările ulterioare, finanțarea asigurării continuității serviciilor de asistență medicală primară se face de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Sănătății, prin transferuri către bugetul Fondului Național Unic de Asigurări Sociale de Sănătate, **în limita sumelor aprobate anual cu această destinație**. Finanțarea alocată se utilizează pentru plata medicilor de familie și asistenților medicali care participă la constituirea echipelor de gardă pentru asigurarea continuității asistenței medicale primare prin centrele de permanență, precum și pentru costurile aferente medicamentelor și materialelor sanitare necesare pentru trusele de urgență ale medicilor.

- medicii de familie și asistenții medicali care lucrează în centrele de permanență au reglementări proprii atât de finanțare, organizare, cât și de stabilire a veniturilor obținute în urma activității de gardă, prevăzute în Ordinul nr. 697/112/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice cu privire la asigurarea continuității asistenței medicale primare prin centrele de permanență, cu modificările și completările ulterioare și **nu intră sub incidența prevederilor OMS nr. 870/2004 privind timpul de muncă, organizarea și efectuarea gărzilor în unitățile publice din sectorul sanitar, cu modificările și completările ulterioare.**

- având în vedere faptul că suma aprobată pentru finanțarea centrelor de permanență în anul 2016 este de 59.800 mii lei iar suma transferată Casei Naționale de Asigurări de Sănătate pe 11 luni este de 53.055 mii lei, **finanțarea centrelor de permanență în anul 2016 se face cu încadrarea în sumele alocate cu această destinație, neexistând sume excedentare pentru creșterea tarifului orar pentru medicii de familie și asistenții medicali care lucrează în centrele de permanență și pentru acordarea sporurilor solicitate. Impactul bugetar pentru realizarea creșterilor solicitate este de aproximativ 45.000 mii lei, care nu pot fi asigurați de la bugetul de stat deoarece potrivit Legii responsabilității fiscal-bugetare nr. 69/2010 republicată, nu se pot promova acte normative cu mai puțin de 180 de zile înainte de expirarea mandatului Guvernului care implică afectarea bugetului sau creșteri salariale. Față de cele menționate, vom propune modificarea Ordinului ministrului sănătății și al ministrului administrației și internelor nr. 697/112/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice cu privire la asigurarea continuității asistenței medicale primare prin centrele de permanență, pentru anul viitor, când vor fi asigurate și fondurile necesare promovării actului normativ.**

Cu stimă,

Director General

Dr. Amalia Șerban

Șef Serviciu

Dr. Costin Iliuță

Consilier superior

Dr. Iordan Geantă

07.12.2016

